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Unterrichtsskizze 
 
 
 

Schule: PHDL Zielgruppe: Erasmusstudierende 

Datum: 11.1.2019 Inhalt: Austria4Erasmus 

 
Ohne Lehrplanbezug 

Lernziele: 
Erasmusstudierende nennen typische Kulinarik aus Österreich und 
wenden manche der vorgestellten Rezepte auch praktisch an 
 
Erasmusstudierende nehmen Stellung zu Ähnlichkeiten der Kulinarik in ihrem Heimatland 

 

Voraussetzungen: PC, Tablet oder Smartphone 



 

 

 

 
Feinziele (I, II, III): 
 

Zeit                                                                                                                                                                                                                                                 
   
10 Min. 
 
 
 
 
10 Min. 
 
 
5 Min. 
 
 
 
10 Min. 
 
 
10 Min. 
 
 
5 Min. 
  

 
Einstieg: Begrüßung und Vorstellung der Erasmusstudierenden und der Lehrkraft 
Brainstorming: welche typische österreichische Kulinarik ist schon bekannt 

Aktionsform / Sozialform Medien 

Gruppengespräch 
 
 
 
 
Stillarbeit 
 
 
 
Zweier-Gruppen-Gespräch 
 
 
Gespräch in der gesamten Gruppe 
 
 
Stillarbeit oder Gruppe (individuell) 
 
 
Im Plenum, 
 

 
 
 
 
 
PC, Tablet 
oder Smart- 
phone, W-Lan 
 
 
 
 
 
 
 
Block, Papier 
 

 
 
Einsteigen in den Online-Lernkurs „Austria4Erasmus“ und die enthaltenen Informationen lesen 
(Kompetenzbereich I) 
 
In Zweier-Gruppen über den Inhalt des Lernkurses diskutieren (Kompetenzbereich III) 
 
 
 
Nehmen Stellung zu Ähnlichkeiten der Kulinarik in ihrem Heimatland (Kompetenzbereich III) 
 
 
Die Durchführung – Zubereitung einer ausgewählten Speise – planen (Kompetenzbereich II) 
 
 
Die Lehrkraft weist darauf hin, dass die Ausführung der Zubereitung als Heimarbeit erfolgt. 
 
 
Bedanken für das Interesse und die Anwesenheit der Erasmusstudierenden 
 
Verabschieden 
 

 



 

 

 


